

Аналитическая справка по результатам мониторинга внешних и внутренних причин низких результатов обучения в школе с низкими образовательными результатами.

В 2024 году по итогам комплексного анализа результатов оценочных мероприятий Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки 12 общеобразовательных организаций района попали в список школ с низкими образовательными результатами (далее – ШНОР) и три школы попали в «Группу риска».

Одним из основных фактов, иллюстрирующих наличие проблем в школах с низкими образовательными результатами, рассматриваются результаты государственной итоговой аттестации (далее – ГИА). Для анализа были взяты результаты ОГЭ и ЕГЭ по массовым предметам (русский язык и математика).

Низкими считаются результаты оценочной процедуры, в которой не менее 30% от общего количества участников не преодолели минимальный порог, предусмотренный спецификацией соответствующей оценочной процедуры (ОГЭ, ЕГЭ).

Выпускники школ МБОУ «СОШ № 1 р.п. Линево имени Ф.И.Кулиша», МБОУ «СОШ № 3 р.п. Линево», МБОУ «СОШ п. Керамкомбинат», МБОУ «СОШ с. Верх-Коев», МКОУ «СОШ с. Усть-Чем», МБОУ «СОШ п. Листвянский», МБОУ «СОШ с. Сосновка», МБОУ «СОШ ст. Евсино» приняли участие в ЕГЭ по обязательным предметам и предметам по выбору. В МБОУ «СОШ п. Маяк», МБОУ «СОШ с. Гусельниково» отсутствуют выпускники 11 класса в текущем году.

Участники ЕГЭ, набравшие ниже минимального количества баллов по двум обязательным предметам с первого раза имеются только в МБОУ «СОШ ст. Евсино» (по русскому языку – один и три по математике). В остальных ОО все участники ЕГЭ сдали экзамены по обязательным предметам с первого раза и получили аттестаты о СОО. В МБОУ «СОШ ст. Евсино» на сегодняшний день лишь 96% выпускников (24 уч. из 25-ти) получили документ об образовании.

Доля участников ЕГЭ, сдавших предмет на высоком уровне (ТБ 2 и выше):
- **по русскому языку** 100% участников сдали экзамен с высоким результатом в МБОУ «СОШ с. Сосновка»; более 20% участников сдали экзамен с высоким результатом в МБОУ «СОШ № 3 р.п. Линево», МБОУ «СОШ п. Керамкомбинат», МБОУ «СОШ с. Верх-Коев»;

- **по математике профильного уровня** 100% участников ЕГЭ сдали экзамен с высоким результатом в МБОУ «СОШ с. Сосновка» и МБОУ «СОШ п. Керамкомбинат»; 50% участников сдали экзамен с высоким результатом в МБОУ «СОШ п. Листвянский»;

- **по биологии** фиксируется высокий уровень подготовки участников (100% с результатом ТБ 2) из МБОУ «СОШ с. Сосновка» и МБОУ «СОШ с. Верх-Коен»;

- **по истории** высокий уровень подготовки показали (100% с результатом ТБ 2) участники МБОУ «СОШ с. Сосновка» и МБОУ «СОШ п. Керамкомбинат», 25% - в МБОУ «СОШ № 3 р.п. Линево».

Участники ЕГЭ из МКОУ «СОШ с. Усть-Чем», МБОУ «СОШ с. Сосновка» и МБОУ «СОШ п. Керамкомбинат» сдали экзамен с высоким результатом по физике, химии, информатике и литературе.

Основной государственный экзамен (далее – ОГЭ) является одним из инструментов объективной оценки качества подготовки выпускников 9 классов. Его результаты также ежегодно становятся предметом детального анализа.

Анализируя общие результаты ОГЭ по русскому языку и математике, можно сделать следующие выводы.

Из всех вышеуказанных школ только в трех ОО отсутствуют участники, не набравшие минимальное количество баллов по русскому языку (МКОУ «СОШ с. Усть-Чем», МКОУ «ООШ с. Морозово», МКОУ «ООШ д. Ургун»). В остальных школах имеются участники, не сдавшие русский язык.

Высокая доля не сдавших экзамен по русскому языку в первую дату отмечена в МБОУ «СОШ с. Гусельниково» (40%), МБОУ «СОШ п. Керамкомбинат (36,8%), МКОУ «ООШ с. Калиновка» (50%);

более 10% участников не сдали экзамен по русскому языку в МБОУ «СОШ № 3 р.п. Линево», МБОУ «СОШ п. Листвянский», МБОУ «СОШ с. Сосновка», МБОУ «СОШ ст. Евсино», МБОУ «СОШ п. Маяк», МБОУ «ООШ п. Александровский», МКОУ «ООШ п. Роцинский».

Кроме того, в ОО - МБОУ «СОШ п. Керамкомбинат, МБОУ «СОШ № 1 р.п. Линево имени Ф.И.Кулиша», МБОУ «СОШ п. Листвянский», МБОУ «СОШ с. Верх-Коен», МБОУ «СОШ с. Гусельниково», МБОУ «СОШ п. Маяк», МБОУ «СОШ ст. Евсино», МБОУ «ООШ п. Александровский», МКОУ «ООШ п. Роцинский», МКОУ «ООШ д. Калиновка» ниже качественные показатели подготовки выпускников девятых классов (доля участников экзамена, получивших отметки «4» и «5») по сравнению с районными показателями (37,8%).

Высокую долю участников экзамена, получивших отметки «4» и «5», можно отметить МКОУ «СОШ с. Усть-Чем» (66,6%).

Доля участников, не сдавших экзамен по математике с первого раза, в районе составил 39,9%.

В МБОУ «СОШ с. Верх-Коев» (71,4%), МБОУ «СОШ п. Маяк» (60,0%), МБОУ «СОШ п. Листвянский» (58,3%), МКОУ «ООШ д. Калиновка» (50,0%), МБОУ «ООШ п. Александровский», (40,%) доля участников ОГЭ по математике, получивших отметку «2», существенно превышает районные показатели. В остальных ОО более 10% участников не сдали экзамен по математике в первые дни основного периода. Только в двух школах МБОУ «СОШ с. Гусельниково» и МКОУ «ООШ п. Рощинский» все участники сдали экзамен с первого раза.

Качественные показатели результатов выпускников 9-х классов (доля сдавших экзамен на отметки «4 и 5») показали в МКОУ «ООШ п. Рощинский» (71%), МБОУ «СОШ с. Сосновка» (44,4%), МБОУ «СОШ № 3 р.п. Линево» (41,8%), МБОУ «СОШ № 1 р.п. Линево имени Ф.И.Кулиша» (38,4%). В остальных ОО доля сдавших экзамен на отметки «4 и 5» составила менее 33,3% . В МБОУ «СОШ с. Верх-Коев», МБОУ «ООШ п. Александровский», МКОУ «ООШ д. Калиновка» отсутствуют такие участники.